
 

 

 
 
 
 
 

 المنالشة الاولى
 

. 2 لكً تكون المعلومات المحاسبٌة اكثر فاعلٌة فً اتخاذ المرار فلابد لها من خصائص؟ ماهً تلن الخصاص؟
 د وان تموم بها لتحمٌك تلن الاهداف؟وماهً وظائف المحاسبة التً لاب-3اذكر اهداف المحاسبة المالٌة؟ 

 

ان تكون لابلة للمٌاس الكمً تكون صحٌحة  –لابلة للتحمك  ان تكون–الولتٌة  -مة ئالملاخصائص المحاسبة 

 ودلٌمة . 

تحدٌد نتٌجة اعمال المنشاة من الربح والخسارة ,تحدٌد المركز المالً فً لحظة اهداف المحاسبة المالٌة : -2

 حكام الرلابةاللازمة لإ توفٌر البٌانات اللازمة لتخطٌط ورسم السٌاسات, توفٌر البٌانات والمعلوماتزمنٌة معٌنة, 

 والمحافظة على الممتلكات من التلاعب والضٌاع على اعمال المنشاة

 حتى ٌمكن الرجوع الٌها . ات المالٌة التً تموم بها المنشاةالاحتفاظ بسجلات كاملة ومنظمة دائمة للتصرف 

تخصٌص  -لٌاس الالتزامات -: لٌاس الموارد والممتلكاتوظائف المحاسبة المالٌة التً ٌجب ان تموم بها -3

, التعبٌر عن العملٌات المحاسبٌة بصورة -لٌاس التغٌرات فً الموارد والحموق  -التغٌرات ع فترات زمنٌة محددة

 , اٌصال المعلومات الى المستفٌدٌن.-نمدٌة 

 

 المنالشة الثانٌة
 

ماهً معادلة المٌزانٌة؟ وماذا تعنً استخدامات الاموال وما تعنً مصادرها؟ اعط امثلة لكل 
 نوع؟
 

لت الٌن لتمتلن هذا الشً أي تمتلكه ٌساوي مصادر الاموال التً وص هً ما:  معادلة المٌزانٌة
 ستخدامات الاموال تساوي دائما مصادر الاموال .اأن 

 . ةلاصول والاصول هً ممتلكات المنشاا هً: ماذا تعنً استخدامات الاموال
 الاراضً او المبانًمثال :  

للغٌر  ةوالخصوم هً التزامات المنشا ةهً الخصوم أو حموق الملكٌ: وما تعنً مصادرها

 هً حك الملان وهو عادة راس المال ةوحموق الملكٌ
 أو المصروفات او الاٌرادات

 المروض والدٌون .مثال:  
 

 
 

 

 



 

 

 

 المنالشة الثالثة
 
 

تعرٌفهم وذكر امثله لكل ماهً لاعدة المٌد المزدوج؟ تكلم عنها وعن اطرافها مع 
 طرف؟

ريال لشراء سٌارة من المعرض الدولً  55555نفاق مبلغ إاذا لامت المنشؤة ب
)على الحساب(,  بالأجلللسٌارات ودفعت نصف المٌمة نمدا وربع المٌمة بشٌن والبالً 

 تلن العملٌة على اطراف المٌد المزدوج؟ تؤثٌرهو  فما
 

 . دائنهً أن لكل عملٌه مآلٌه طرفٌن أحدهما مدٌن والاخر المٌد المزدوج : لاعدة 

 المدٌن :
 المعرض الدولً للسٌارات

 55555أصل = 
 الدائن :

 للدائنٌوجد رأس مآل تم دفعه + شٌن للبنن + ٌوجد سند للدفع الأجل 

 02555= الدائن+  02555+ البنن =  25555رأس المآل = 
 

  55555اذا المجموع كما هو بالسإال 
 
 

 المنالشة الرابعة
 
 

 على ماذا تنص لاعد المٌد المزدوج ؟
 

زدوج على وجود طرفٌن فً العملٌة , أحدهما ٌسمى المدٌن والأخر ٌسمى متنص لاعدة المٌد ال
 الدائن

 الطرف المدٌن هو من ٌمبض لٌمة العملٌة 
 اما الطرف الدائن هو من ٌموم بإعطاء الطرف المدٌن لٌمة العملٌة

 
 

 
 

 
 

  



 

 

 

 المنالشة الخامسة
 

 ؟تمر عملٌة الحسابات بمراحل عدٌدة تسمً الدورة المحاسبٌة اذكر هذا المراحل بالترتٌب

 

 ترحٌل العملٌات المالٌة -4 التسجٌل فً الٌومٌة -3 تحلٌل -2 أحداث مالٌة -0
 مٌزان المراجعة -7 التسوٌةاعداد لبل  -6 التنصٌف والترصٌد فً الاستاذ -5

 الحسابات او الموائم الختامٌة -9 التسوٌةاعداد بعد  -8
 

 المنالشة السادسة
 الجواب

 "خطوات الترصٌد "

 ( ٌجمع جانبً الحساب وٌسجل المجموع الأكبر فً الجانبٌن.0
 ( ٌستخرج المتمم الحساب للجانب الأصغر وٌسمى الرصٌد.2

 
 رصٌد أخر المدة لاستخراجعند الترصٌد توجد ثلاث احتمالات  

 ٌوجد رصٌد حساب ممفل. لاتساوي جانبً الحساب: ( 0

كمتمم حسابً فً الجانب  ٌعتبر رصٌد الحساب مدٌن وٌظهر"مجموع الجانب المدٌن الأكبر: ( 2
 "الدائن 

فً الجانب  ٌعتبر رصٌد الحساب دائن وٌظهر كمتمم حسابً"مجموع الجانب الدائن أكبر: ( 3
 "المدٌن

 

 المنالشة السابعة
 الجواب

 عملٌة بالكامل فً دفتر الٌومٌة ./ عدم لٌد 0

 ل طرفً المٌد إلى دفتر الأستاذ ./ عدم ترح2ٌ
 نة و ترحٌلها إلى دفتر الأستاذ ./ تكرار لٌد عملٌة مع3ٌ

 ٌة ./ وجود خطؤ فً مبلغ بنفس المٌمة فً طرفً المٌد فً دفتر الٌوم4
لمدٌن من لٌد معٌن ٌمابله خطؤ / خطؤ متكافئ مثل حدوث خطؤ بالزٌادة و النمص فً جانب ا5

 لنمصبنفس المبلغ بالزٌادة أو ا
 .فً جانب الدائن من لٌد آخر 

 
 
 

 
 



 

 

 
 المنالشة الثامنة

 
 تحدث عن الهدف من أعداد كل من لائمة الدخل ولائمة المركز المالً ؟

 
 : "لائمة الدخل"

 

نتائج أعمال المنشاة خلال الفترة المالٌة المنتهٌة واٌراداتها وتكالٌف  إظهارتهدف الً  -0
المصروفات والأرباح الحصول على تلن الاٌرادات والمصروفات البٌعٌة والادارٌة والاٌرادات و

والخسائر من خارج النشاط وصافً الربح وربح السهم اي تظهر نتٌجة أعمال المنشؤة خلال 
 فترة زمنٌة معٌنة .

 
لائمة الدخل هً لائمة تعبر عن إٌرادات فترة محددة ومصروفات هذه الفترة بهدف تحدٌد  -2

 عن السنة المالٌة المنتهٌة.صافً الربح أو خسارة تلن الفترة , لذلن نكتب لائمة الدخل 

 
 خسارة ( خلال الفترة المالٌة . -تهدف الً معرفة نتٌجة أعمال المنشؤة ) ربح  -3

 
 :  "لائمة المركز المالً "

 
ما لدى الشركة من موارد وما علٌها من التزامات تجاه تلن الموارد فً  إظهارتهدف الً  -0

نهاٌة الفترة, الأصول من نمدٌة وحسابات عملاء ومخزون وآلات ومعدات واستثمارات, 
المطلوبات من حسابات موردٌن ولروض وتسهٌلات, حموق الملان من رأسمال وأرباح غٌر 

 موزعة واحتٌاطٌات أخرى. 
 

 التزامات" والخصوم ة"ممتلكات الشرك"لمالً هً لائمة تعبر عن الأصول كز الائمة المر -2
وكذلن حموق الملكٌة فً لحظة محددة اي تظهر المركز المالً للمنشؤة فً تارٌخ  "على الشركة 

 معٌن . 
 

وهً لائمة بموجودات المنشؤة و التزاماتها و حموق ملاكها فً لحظة معٌنة أو كشف أو  -3
ا للمنشؤة و ما علٌها فً لحظة معٌنة وتبٌن حموق ملاكها او كشف ٌظهر جمٌع تمرٌر تبٌن م

 أرصدة الحسابات من أصول و خصوم و حموق ملان .

 
النمود وذلن عن فترة  هذهاستخدام  وأوجهمصادر الحصول على النمود  إٌضاحتهدف الً  -4

 محددة .

 
 
 

 



 

 

 
 

 المنالشة التاسعة

 
عندما تكون هنان مسحوبات بسعر  تحدث عن صور وحالات اٌداع راس المال ؟ 

  ذألن؟من  الغاٌةالسوق ٌتم تسجٌلها بنفس السعر السائد فً السوق ماهً 
 

 صور اٌداع راس المال : 

 .صوره اصول نمدٌه  -0
 .صوره اصول عٌنٌه  -2

 .صوره اصول عٌنٌه ونمدٌه  -3
  : المسحوبات

اعمال  جةتسجٌل المسحوبات بسعر السوق للحد من عملٌات السحب ولغرض معرفه نتٌ 
 .لذالن تسجل بسعر البٌع كمبٌعات و الفعلٌة المنشاة

 

 

 المنالشة العاشرة

 
 اكتب المٌود ضمن حساب المشترٌات ولماذا ؟! الثابتةهل تدخل عملٌه شراء الاصول 

 بالحالات ادناه : الخاصة

 شراء بضاعه نمدٌه  -ا
 شراء بضاعه بشٌن -ب

  بالأجلشراء بضاعه  -ج

 
 ضمن حساب المشترٌات وانما  للا تدخوالسٌارات والاثاث  الآلاتاصول ثابته مثل  ةالمنشؤعند شراء 

 او حـ/ السٌارات او حـ/ الاثاث  الآلاتتسجل فً حساب ٌسمً باسم الاصل الثابت مثل حـ/ 
 بهدف البٌع وتحمٌك الارباح ولٌس  المنشؤةتتمنً بغرض الاستخدام فً نشاط  الثابتةحٌث ان الاصول 

  :المٌد فً حاله شراء بضاعه نمدٌه -ا
 الصندوق  من مشترٌات الً

 :نبشٌ البضاعةشراء  -ب
 ٌكون من المشترٌات الً البنن 

  :بالأجلشراء بضاعه  -ج
 ٌكون من المشترٌات الً دائنون

 

 

 
 

 



 

 

 المنالشة الحادٌة عشر
 

لفرق بٌن أوراق المبض تحدث عن مزاٌا استخدام الأوراق التجارٌة؟ تحدث عن ا
 وأوراق الدفع؟

 
 

 -مزاٌا استخدام الأوراق التجارٌة: 

 عات المضائٌة.زلإثبات الدٌن فً حالة لٌام المنا/تعتبر وسٌلة 0
 / تساعد على اتساع نطاق الحٌاة التجارٌة من خلال تحمٌك المرونة فً سداد الالتزامات.2

 الاستحماق من خلال خصم الورلة لدى البنون./ ٌمكن الحصول على لٌمتها نمدا لبل تارٌخ 3
 -أوراق المبض: 

تنشؤ عندما تسلم المنشؤة كمبٌالة أو سند إذنً من المدٌن سدادا لحسابه المدٌن الذي نشؤ نتٌجة 
 البٌع الآجل.

 -أوراق الدفع: 
ن أو ٌة المتمثلة فً الكمبٌالات والسندات الإذنٌة التزامات على المدٌنٌرتعتبر الأوراق التجا

 المسحوب علٌهم وتعتبر أوراق دفع من وجهة نظرهم.
 

 المنالشة الثانٌة عشر
 الجواب

 
المنتهٌة واٌراداتها وتكالٌف  المالٌةخلال الفترة  المنشؤة/ تهدف الى اظهار نتائج اعمال 0لائمة الدخل : 

الحصول على تلن الاٌرادات والمصروفات البٌع والادارٌة والاٌرادات والمصروفات والارباح والخسائر من 
 شؤة من خلال فترة زمنٌة معٌنةخارج النشاط وصافً الربح او ربح السهم اي تظهر نتٌجة اعمال المن

/لائمة الدخل تعبر عن الاٌرادات فترة محدودة ومصروفات هذه الفترة بهدف تحدٌد صافً الربح او خسارة 2
 لائمة الدخل عن السنة المنهٌة . نكتب لذألنتلن الفترة 

 "ربح / خساره" خلال فترة مالٌة ./تهدف الى معرفة اعمال المنشاة 3
علٌها ممن الالتزامات تجاه تلن الموارد  ٌهدف الى اظهار مالدى الشركة من موارد وما/ :ثانٌا المركز المالً 

فً نهاٌة الفترة الاصول النمدٌة وحسابات العملاء ومخزون والات ومعدات واستثمارات المطلوبات من 
 .وزعه واحتٌاطات اخرى .محسابات موردٌن ولروض وتسهٌلات حموق الملان من راس مال وارباح غٌر 

/لائمة المركز المالً هً لائمه تعبر عن الاصول ممتلكات الشركة والخصوم التزام الشركة وكذلن حموق 2
 معٌن.. خر المركز المالً للمنشاة فً تارٌالملكٌة فً لحظة محددة اي تظه

 كشف او تمرٌر تبٌن ما / وهً لائمة موجودات المنشاة والتزاماتها وحموق ملاكها فً لحظة معٌنة او3
وق ملاكها او كشف ٌظهر جمٌع ارصدة الحسابات من اصول معلٌها فً لحظة معٌنة وتبٌن ح للمنشاة وما

 وم وحموق ملان ..وخص
 اع مصادر الحصول على النمود وذلن لفترة محدودةد/ تهدف الى ا4ٌ

 
 
 
 
  



 

 

 
 ة عشرثالثالمنالشة ال

 
خساره كٌف تتم معالجة النتٌجة بالمركز لد تكون نتٌجة اعمال المنشاة ربح او 

 ؟المالً
 

تتم معالجتها بالمركز المالً اذا كان الربح دائن ٌضاف للحموق الملكٌة , والخسارة 
 .تكون مدٌن تحت الاصول

 
 

 ة عشررابعالمنالشة ال
 
 

 ؟ٌستفاد مستخدمً المعلومات المحاسبٌة من الموائم المالٌة

نخيجت أعَاه اىَنشاة ٍن ربح أً خسارة في فخزة سٍنيو ٍعينو حسخخذً ىَعزفت :قائَت اىذخو 

 ًالإيزاداث اىخي ححققج خلاه ىذه اىفخزة ًاىَصزًفاث اىخي أنفقج في سبيو ححقيق حيل الإيزاداث
. 

حسخخذً ىنشف يبين اىٌضع اىَاىي ىيَنشأة ًيخٌ اعذاده عادة في نيايت مو  :قائَت اىَزمش اىَاىي

حَخينو اىَنشأة ٍن أصٌه ًٍا عيى اىَنشأة ٍن اىخشاٍاث عيى حيل الأصٌه سنت ٍاىيت ىخٌضيح ٍا 

 .سٌاء ىيغيز أً ىيَلاك

 

 

 


